
   

 

Requerimento n°116/2026 
 

“Solicita informações detalhadas acerca dos indicadores do Índice de 
Progresso Social – IPS Brasil referentes ao Município de Piedade, 
considerando os dados divulgados nos anos de 2024, 2025 e 2026 
pelo IPS Brasil” 

 
Senhor Presidente: 
 
 
CONSIDERANDO que o Índice de Progresso Social – IPS Brasil é um importante 
instrumento de avaliação da qualidade de vida da população, elaborado a partir de dezenas 
de indicadores sociais e ambientais, analisando áreas como saúde, educação, segurança, 
saneamento, meio ambiente, inclusão social e oportunidades; 
 
CONSIDERANDO que o IPS Brasil aponta não apenas a pontuação geral do município, 
mas também sua posição em rankings nacional, estadual e regional, servindo como 
parâmetro para avaliação da efetividade das políticas públicas municipais; 
 
CONSIDERANDO que, ao analisar os dados disponibilizados pelo IPS Brasil referentes 
aos anos de 2024, 2025 e 2026 para o Município de Piedade, verifica-se oscilação e queda 
em determinados índices e indicadores, inclusive em posições do ranking comparativo entre 
municípios brasileiros, paulistas e da Região Metropolitana de Sorocaba; ou seja, em 2024, 
Piedade ocupava a 1.540ª posição no país. Em 2025, caiu para a 2.934ª posição. No 
levantamento mais recente de 2026, a cidade despencou para o 3.641º lugar entre os 5.570 
municípios brasileiros. Trata-se de uma perda considerável de 2.101 posições no cenário 
nacional em um intervalo de apenas 24 meses, 
 
Considerando que no cenário Estadual, o município passou do 529º lugar (2024) para o 
630º lugar (2025), atingindo a 642ª colocação em 2026 entre as 645 cidades do Estado de 
São Paulo. Piedade figura hoje, oficialmente, como a 4ª pior cidade do estado em termos de 
progresso social,  
 
Considerando que o relatório aponta Piedade com a pior classificação de qualidade de vida 
entre todos os municípios que compõem a Região Metropolitana de Sorocaba, evidenciando 
que a nossa cidade está desconectada do ritmo de desenvolvimento dos municípios vizinhos. 
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Considerando que os indicadores específicos que arrastaram a nota média da cidade para 
58,74 pontos em 2026, com severas marcas de atenção (sinal vermelho) em áreas cruciais:   
 
Oportunidades: Piedade está 5.539ª posição nacional (ficando entre as 35 piores de todo o 
Brasil). Inclusão Social: Ocupa a 5.536ª posição nacional.   
Moradia: Ocupa a 4.840ª posição nacional.   
Acesso à Água e Saneamento: Ocupa a 4.238ª posição nacional 
 
CONSIDERANDO a necessidade de transparência, planejamento estratégico e 
aprimoramento contínuo das políticas públicas municipais; 
 

Requeiro à Mesa, ouvido o Egrégio Plenário e atendidas as demais disposições regimentais, 
que seja oficiado ao prefeito, para que preste as seguintes informações: 
  

1. Qual a avaliação da Administração Municipal acerca dos resultados obtidos por 
Piedade no Índice de Progresso Social – IPS Brasil nos anos de 2024, 2025 e 2026? 

 
2. Quais os motivos identificados pela Administração Municipal para as reduções 

verificadas em indicadores relacionados a: a) saúde e bem-estar; b) acesso ao 
conhecimento básico; c) segurança pessoal; d) meio ambiente; e) inclusão social; f) 
oportunidades e direitos individuais? 

 
3. A Prefeitura possui estudos técnicos, diagnósticos ou relatórios internos analisando 

os resultados do IPS Brasil e os fatores que contribuíram para eventual queda dos 
índices do município? Em caso positivo, encaminhar cópia. 

 
4. Existe plano de ação ou planejamento estratégico específico para melhoria dos 

indicadores sociais do município avaliados pelo IPS Brasil? 
 

5. Há metas estabelecidas pela Administração Municipal para melhoria da posição de 
Piedade nos rankings estadual e nacional do IPS Brasil? 

 
6. Quais investimentos, programas ou políticas públicas estão sendo implementados 

para melhorar os indicadores relacionados à saúde, educação, saneamento, 
segurança, meio ambiente e inclusão social? 
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7. A Administração Municipal pretende divulgar publicamente relatórios periódicos 
de acompanhamento dos indicadores sociais do município, possibilitando maior 
transparência e controle social? 

 
8. Considerando que o IPS Brasil utiliza dados públicos oficiais e comparáveis, quais 

medidas concretas a Prefeitura pretende adotar para evitar novas quedas nos 
indicadores e melhorar a qualidade de vida da população de Piedade? 
 

Requeiro, ainda, que se a resposta contiver dados sensíveis em relação a LGPD, sejam 
devidamente identificados para que possa ser cumprida a legislação de proteção de dados. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
O presente requerimento tem por objetivo exercer o dever constitucional de fiscalização do 
Poder Legislativo, bem como buscar esclarecimentos acerca dos indicadores sociais do 
Município de Piedade. 
 
Os dados divulgados pelo IPS Brasil representam importante ferramenta de análise da 
realidade social do município, permitindo identificar avanços, fragilidades e prioridades na 
formulação de políticas públicas. 
 
A comparação entre os resultados dos anos de 2024, 2025 e 2026 demonstra a necessidade 
de acompanhamento técnico e administrativo constante, especialmente diante da queda de 
determinados indicadores e da posição do município nos rankings nacional, estadual e 
regional. 
 
É fundamental compreender as razões que levaram às oscilações e reduções verificadas, bem 
como conhecer quais ações concretas estão sendo planejadas pela Administração Municipal 
para melhorar os índices de progresso social e, consequentemente, a qualidade de vida da 
população. 
 
Plenário Vereador Roberto Rolim da Silva, 29 de maio de 2026. 
 

 
Caio Cezar da Silva Martori 

Vereador (PSDB) 
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VERIFICAÇÃO DAS
ASSINATURAS

Código para verificação: A780-BEEB-7E4D-30D5

Este documento foi assinado digitalmente pelos seguintes signatários nas datas indicadas:

CAIO CEZAR DA SILVA MARTORI (CPF 182.XXX.XXX-19) em 29/05/2026 15:02:06 GMT-03:00
Papel: Parte

Emitido por: Sub-Autoridade Certificadora 1Doc (Assinatura 1Doc)

Para verificar a validade das assinaturas, acesse a Central de Verificação por meio do link:

https://piedade.1doc.com.br/verificacao/A780-BEEB-7E4D-30D5

https://piedade.1doc.com.br/verificacao/A780-BEEB-7E4D-30D5

